

小报童用卖报挣的钱做有意义的事

# 给妈妈买蛋糕 捐款给孤儿院

本报枣庄7月31日讯(记者 崔维成) 经过近10天的售报活动,小报童们各自都有了一点小积蓄。不少报童表示,他们将用这些天挣的钱给家人买一份礼物,也有报童说将把钱捐到孤儿院帮助他。

“弟弟马上就要过生日了,我准备给他买一件玩具。长这么大还没给他买过生日礼物呢。”10岁的小报童钟一鸣说,她弟弟8月3日过生日,她准备用她赚来的钱给弟弟买一份特殊的生日礼物。

报童张王翘楚说,从小到大他一直都是花着爸爸妈妈的钱,此次卖报活动挣来的钱,是她第一次赚钱。“我要不断努力,争取赢得卖报金奖,用600元奖金给妈妈买一部手机。”看到妈妈的手机已经旧了,张王翘楚决定挣钱给妈妈买一部新手机。

“通过参加营销秀活动,我体会到了爸爸妈妈挣钱的辛苦,8月4日是我妈妈的生日,我要用卖报挣的钱给妈妈买一个生日蛋糕,好好的孝顺一下妈妈。”报童王思瑶笑着说,就继续卖报去了。然而站在一旁的王思瑶的妈妈眼睛却湿润了。

“没想到孩子能说出这样的话,这次活动让她成长了很多,孩子终于变得懂事了。”王思瑶的妈妈沈女士说。

记者在采访中发现,对于如何花费他们卖报纸赚的钱,不少小报童都有各自的打算,但没有一位报童打算用这笔钱给自己买东西。小报童孙艺娟对记者说,她要努力坚持卖报,把卖报钱捐到孤儿院。还有不少报童表示,将把卖报赚的钱捐到敬老院、残疾学校,捐给那些需要帮助的社会群体手中。



天气太热,小报童在路边喝水休息。 本报记者 赵艳虹 摄

## 后盾力量

热心市民——

### 主动帮小报童推销报纸

本报枣庄7月31日讯(记者 甘倩茹) 报童们每天顶着烈日,穿梭于大街小巷卖报,很多读者看到后感觉不忍心。许多市民在从报童手里购买报纸时,都会送上一句鼓励的话或者多买一份报纸以激励小报童们。

11岁的杨光是滕州报童中卖报份数相对较多的报童,他每天都坚持独自卖报100份以上,金道市场、翔宇儿童城和沿街商铺都是他的“地盘”。在很多热心市民的帮助下,不管每天卖多少份报纸,他从没超过3小时。杨光说:“有很多好心人

帮助我,在金道市场附近一家专营某品牌的奶粉销售处,奶粉店老板嘱咐员工每天尽量买我的报纸,昨天,老板还送给我一瓶饮料。”杨光说,他每天都能在那里卖出很多份报纸。在市场里面的一些商铺中,商铺店主不仅自己买报,还招呼周围的邻居都来买,现在这些店主让杨光每天给他们送《齐鲁晚报》。

杨光的爸爸杨云山说:“小孩子在卖报过程中难免会被拒绝,但是那些给小孩鼓励的人却让孩子卖起报来更有动力,也更有勇气。”

小报童家长——

### 几天卖报生活 孩子大变样

本报枣庄7月31日讯(记者 崔维成) “阿姨,早上好!我是《齐鲁晚报》的小报童,请问您买报纸吗?”“谢谢阿姨,祝您旅途愉快!”小报童梁青芸10天前还是一位腼腆、不爱说话的小女孩,而现在的她已能主动且有礼貌地与顾客交谈。和梁青芸一样,本期营销秀使得不少小报童待人接物方面发生了大变化。

7月31日上午,记者看到报童梁青芸时,她正在枣庄汽车站推销着手里的报纸。记者注意到,即使一些市民没有购买梁青芸的报纸,她也会有礼貌地说:“打扰您了,谢谢!”梁青芸的爸爸感叹说,他怎么也没有想到女儿会改变的这么快,“以前从不会说话,现在真的是大变样,多亏了《齐鲁晚报》的暑期营销秀,真好!”

据了解,不少参加本次暑期营销秀的孩子,之前都是性格内向且不爱主动与人说话。

一些家长们为了锻炼孩子主动说话,便给孩子报名参加暑期营销秀。几天活动下来,家长们纷纷反映,孩子果然发生了大变样,不仅变得会主动与人说话,而且也掌握了一些交谈技巧。

“以前孩子不爱说话,一般都是在我们的劝说下,才与别人打个招呼,然后就不再说话了。现在孩子不仅学会了与人打招呼,而且学会了如何与人沟通交流。”孙女士高兴地说。

9岁报童孙艺娟更表现出了与以往的不同,以前她总是守在家里看电视,从不出家门,见了邻居也不打招呼,和爸爸妈妈也不怎么说话。可现在,孙艺娟像是变了一个人,每天都会主动和父母聊天,向妈妈讲述卖报时遇到的事情。“我知道该怎么说话让顾客高兴了,叔叔、阿姨买报时我都为他们送上一句祝福语。”孙艺娟俏皮地说。

小报童赵泉源、丁秋铭哥俩

## 小报童变得比以前开朗了

本报枣庄7月31日讯(记者 赵艳虹) 本报暑期营销秀活动正在火热进行中,虽然经历着烈日的烤晒,但小报童们卖报的热情却丝毫没有受到炎热天气的影响,仍然信心十足地去卖报。

7月31日早晨六点半小报童赵泉源和小报童丁秋铭早早来到领报地点,领取了提前订好的80份报纸,小报童赵泉源说,今天是他生日。据赵泉源的

妈妈李女士称,小寿星今天早晨起床和前几天没有什么特别的,也都是早早起床准备过来,打算到晚上叫着丁秋铭一起来家过生日。

两个小报童说,他们两家住的很近,从小就在一起玩耍,刚开始是赵泉源先报名参加营销秀,后来又叫着丁秋铭一起参加,两人相互陪伴相互竞争卖报纸。当天他们首先去龙头市场的老主顾那里

卖报纸,紧接着又去枣庄市立医院蹲守,不到九点小报童赵泉源说,“卖完报纸后我准备去鲁南书城去看书,这个生日过得真充实。”

此时,一人大声问,“嗨,小家伙,多少钱一份。”赵泉源和丁秋铭俩人同时跑上前,异口同声地说:“五毛钱一份,叔叔。”有时候小哥俩会因为互相竞争而闹点小脾气,但两位小报童的

家长都表示,天天都有这一出,一会儿两个人就又一块高高兴兴地卖去报纸了。

小报童赵泉源和小报童丁秋铭的妈妈均表示,经过这次营销秀的锻炼,孩子胆量大了,与以前相比变得开朗了,并且知道挣钱不容易,卖报以来还没有向家长主动要过东西,有一次提出用他们的钱买冷饮,他们均摇头不同意。通过这次锻炼两个小报童都长大了很多。

## 高温催孩子早起卖报

不少报童改掉了睡懒觉的习惯

本报枣庄7月31日讯(记者 崔维成) 由于夏天的气温较高,为避开高温时段,报童们早晨去领取报纸的时间都比以前提前了,有的报童甚至早上6点多就来到了报纸领取点。

7月31日早上6点半,记者来到报纸领取地点时,十多位报童已经排起了队。正排队准备领取报

纸的小报童贾颜硕手里握着一杯豆浆,眼神里略带些焦急,不时地看着队伍的前方。“天气很热,希望早一点领到报纸,早些找到自己的卖报市场,早点把报纸卖完。”贾颜硕说。

自本报第二期暑期营销秀正式启动以来,天气闷热,气温高居不下,但报童们并没因此而退缩,而是坚持上街卖报。每天

早晨,报童们早早到报纸领取点排队领报纸。报童张王翘楚说:“我们希望早些领到报纸,这样可以早一点卖完,如果上午10点前就把报纸卖完,便可以避开高温时段了。”

记者了解到,很多报童为了卖更多的报纸,已经改变了往日睡懒觉的习惯,尤其现在高温酷暑天气,孩子们都早上街卖

报,有的小朋友连早饭也顾不上吃。报童张涵说:“现在天气很热,早上卖报还凉快一些,我早一点排队领报纸,卖完报纸再吃早饭。”

报童家长李女士说:“现在天气很热,大家一般早上出来散步逛街,中午人相对比较少。孩子们早起排队领报纸,能遇到更多的顾客。”

小报童刘珂——

## 运用营销知识卖报

妈妈是学经济专业的,卖报的过程中,给我讲了很多经济术语。我把它们运用到了卖报中,也许不太恰当,但很有意思,希望大家分享。

每天在卖报之前,我会对前一天的营销经验和业绩进行总结,在此基础上想一想今天要到哪儿去卖,才能卖得更好,这可能就是妈妈说的营销策划。

对一个客户营销之前,一定要从外表、举止

等多方面入手,大体判断一下这个客户是干什么的,是不是喜欢看报纸,然后再去营销,营销的时候一定要声音甜美、充满自信,只有这样才能提高营销的质量,也就是所谓的精准营销。

有一天,我在卖报的时候遇到了挑战,几位叔叔阿姨不是摇头示意“不要”,就是说已经订完了。随着一次又一次地被拒绝,我的自信心有点动摇,不好意思继续。这时

候妈妈的一句话打消了我的顾虑。妈妈说:“孩子,不要有什么不好意思的,人家给你钱,你给人家报纸,这叫等价交换。”

第一天卖报纸的时候,我路过姑姑上班的单位,一下子想到了我的忠实客户——姑姑,便拿着报纸向姑姑单位跑去。不出所料,没等我说话,姑姑和她的几个同事都赶紧掏钱买我报纸。后来妈妈告诉我,这叫关系营销。



又卖掉一份报纸,小报童高兴地做着鬼脸。 本报记者 赵艳虹 摄